

*Е.В. Борисова, ведущий методист
МУ «Городская централизованная
библиотечная система»
г. Шумерля*

Мне, библиотекарю с 30-летним стажем работы памяты времена, когда библиотеку посещали представители разных слоев населения — от ребенка до пенсионера, рабочие, служащие, студенты, школьники. Каждый выбирал книгу на свой вкус, по потребности, для души. В читальных залах городских библиотек периодика прочитывалась от корки до корки. Сейчас остались только отголоски того времени массового чтения.

В наше время в основном чтение все больше приобретает прагматичный характер. Взрослые читатели запрашивают в библиотеках литературу деловую. Школьники и студенты обращаются с запросами на учебную и художественную литературу по учебной программе. И лишь граждане зрелого и пожилого возраста предпочитают беллетристику и мемуарную литературу.

Наверное, так изменилась наша жизнь и само время. Все-таки большую роль сыграло то, что сейчас называют компьютеризацией общества. Здесь-то и нужны библиотеки и библиотекари, как проводники в мире книг, чтения. Радует, что у коллег получается заинтересовать своего пользователя, воспитать культуру чтения посредством нетривиальных мероприятий, выставок.

Надеюсь, что не придет такое время, когда потребность в традиционной книге отпадет за ненужностью. Все-таки сам процесс чтения печатного документа доставляет эстетическое удовольствие, не говоря уже о пользе для интеллекта.

24.05.2010.